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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 13 de maio de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos treze (13) dias do mês de maio do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima quinta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte 

de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão 

Ponte Filho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda 

Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Jose Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Itamar Ribeiro da Silva  e 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Romário Araújo de Sousa licenciado por 90 dias. 

Ata da 24º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

Correspondência: - Atestado Médico – Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

15 (quinze) dias, a partir de 13/05/2019. Foi retirado pelo autor o Projeto de Lei nº 

2389/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Ricardina Gomes de Araújo Sousa o 

Parque Sinhá Sabóia na área denominada Suvaco da Cobra, no bairro Sinhá Sabóia, 

Município de Sobral. Foi lido o Projeto de Lei nº 2391/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Denomina oficialmente de Avenida 
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Osvaldo Bezerra de Arruda a artéria que indica. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 844/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Concede Menção Honrosa a Organização Educacional Farias Brito. 

Foram lidas as Indicações nºs 1017/19, 1018/19, 1019/19, 1037/19, 1038/19, 1039/19, 

1040/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) - Indica a reforma e pavimentação em pedra tosca e pavimentação 

asfáltica na rua José Parente de Albuquerque, que inicia na rua Maria Vanda Linhares 

(conhecida como rua Santa Clara) passando pelo rua José de Sousa e vai até a rua 

Manoel Oliveira Gomes (conhecida como rua das Viúvas), no bairro José Maria Félix, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a implantação de centros culturais no distrito de 

Jaibaras, a exemplo do distrito de Aracatiaçu e Taperuaba; - Indica a aquisição de 

terreno para construção de casas populares do projeto “Minha Casa Minha Vida Rural” 

no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de um calçadão com bancos, 

arborização, iluminação, implantação de playground e academia ao ar livre para 

localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência a 

recuperação da rede de esgoto da rua Valdemiro Pontes, iniciando por trás do centro de 

saúde da família, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência a construção 

de saneamento básico na rua Bela Vista, no bairro Barragem, no distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a construção de 06 (seis) bocas de lobo, iniciando na CE Elísio 

Aguiar até a localidade de Maracajá, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1020/19, 1021/19, 1022/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho 

(PSL) - Indica que seja feito um novo saneamento básico na rua Trio Elétrico, no bairro 

Dom José;- Indica que seja feito um novo saneamento básico na rua Iracema, no bairro 

Dom José; - Indica que seja feito um novo saneamento básico na rua Raul Monte, no 

bairro Dom José; as Indicações nºs 1025/19, 1047/19, 1048/19, 1049/19, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita (PR) - Indica a construção de uma praça 

pública na comunidade de Timbaúbas, no distrito de Patos; - Indica o piçarramento das 

estradas das localidades de Emasa, Flores e Lagoa do Mato, situadas nas proximidades 

de distrito de Aracatiaçu; - Indica o piçarramento da estrada que liga a sede do distrito 
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de Aracatiaçu às comunidades de João Pereira I e II, Caraúbas e Morro Branco, 

próximas ao distrito de Aracatiaçu; - Indica o piçarramento das estradas das 

comunidades de São João, Lagoa da Cruz e São Domingos, próximas ao distrito de 

Aracatiaçu; as Indicações nºs 1026/19, 1027/19, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência a 

recuperação e balizamento da passagem molhada que existe no rio Madeira, na estrada 

vicinal que liga a Avenida Fernandes Távora até o distrito de Patriarca; - Indica com 

urgência a recuperação da estrada vicinal que liga a Avenida Fernandes Távora até o 

distrito de Patriarca, passando por Marrecas e Alegre; as Indicações nºs 1031/19, 

1032/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - 

Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de Boqueirão, no 

município de Sobral-CE; - Indica mutirão de limpeza para o bairro do Junco; as 

Indicações nºs 1033/19, 1034/19, 1035/19, 1036/19, 1054/149, 1056/19, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feito o saneamento básico e 

drenagem na rua João  Batista Figueiredo, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - 

Indica a construção de mais uma caixa d’água para atender aos moradores do distrito de 

Patriarca, Sobral-CE; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo com caixa d’água 

na localidade de Mutuca, no distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica a perfuração de 01 

(um) poço profundo com caixa d’água na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de 

Patriarca, Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Alfa, no bairro 

Coração de Jesus, Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Maria 

Alice Barreto, no bairro Alto da Brasília (próximo ao antigo Campo do Barcelona), 

Sobral-CE; as Indicações nºs 1041/19, 1042/19, 1043/19, 1044/19, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a realização de 

estudo de viabilização através de critérios de planejamento para implantação de 

ciclofaixa no acesso a escola sobralense de tempo integral, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de internet grátis na 

comunidade de Boa Vista, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência a implantação de internet grátis na comunidade de Águas Mortas, 



4 
 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

implantação de internet grátis na comunidade de Almas, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1055/19, 1057/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica iluminação na Av. 

Ministro César Cals que liga o bairro Cidade Dr. José Euclides Júnior à Ac. Jordão, 

Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico na Av. Ministro César Cals que liga o bairro 

Cidade Dr. José Euclides Júnior à Ac. Jordão, Sobral-CE. Pela Ordem, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda convida a todos para a Sessão Especial em Homenagem a 

Semana da Enfermagem, amanhã às 18:30. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Estevão Ponte Filho.  

Saúda os presentes.  Explana sobre o motivo de realizar esta Tribuna. Esclarece o seu 

posicionamento sobre ideologia de gênero. Discorre sobre ideologia de gênero. 

Comenta sobre o veto prefeitural. Relata qual foi à origem da ideologia de gênero no 

Brasil. Afirma que as matérias letivas são determinadas pelo Governo Federal. 

Menciona o motivo de ser contra a ideologia de gênero. Ressalta que a educação 

sobralense não é maquiada. Salienta que não iria desmoralizar o veto do prefeito, por 

assuntos ideológicos. Indaga ao edil Aleandro Henrique Lopes Linhares sobre o veto 

prefeitural. Explica a diferença entre homossexualidade e ideologia de gênero. 

Menciona que a postura do edil Adauto Izidoro Arruda é preconceituosa. Afirma que se 

nasce homossexual. Realiza comparação entre a ideologia de gênero e um caso 

envolvendo o ex-vereador Gilmar Bastos, sobre a situação de água salobra fervida e 

servida às crianças. Aparteado pelos edis: Aleandro Henrique Lopes Linhares, Adauto 

Izidoro Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 003/19, de autoria 

do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Tiago Ramos Vieira, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda 
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Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda e Cleiton Prado Carvalho - Apresenta Votos de Congratulações a 

todas as mães do Município de Sobral pela passagem do Dia das Mães, a ser 

comemorado no dia 12 de maio do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão 

Especial em Homenagem a Semana da Enfermagem. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


